

叙利亚5月7日将举行议会选举

政府军完全控制伊德利卜市,结束最大反对派武装对该市长达数月控制

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德13日颁布法令,宣布5月7日举行议会选举。据叙利亚《祖国报》报道,叙政府军14日完全控制了叙西北部伊德利卜省省会伊德利卜市,结束了最大的反对派武装“叙利亚自由军”(自由军)对该市长达数月的控制。

叙军追捕武装分子

据叙利亚《祖国报》报道,经过数天激战,政府军和安全部队完成对伊德利卜市中部和北部市区自由军的清剿。政府军逮捕了企图逃离该市的数十名武装人员。大部分反对派武装人员在叙军抵达前一两天就已撤离。目前,叙军正在该省农村地区继续追捕武装分子。

叙利亚政府军自今年1月底以来先后对大马士革东部郊区、哈马省农村地区、霍姆斯市、拉斯坦市采取军事行动,现已基本控制这些地区。近日,政府军又先后对控制伊德利卜省农村地区和省会伊德利卜市的自由军采取了军事行动。

伊德利卜省与土耳其接壤,拥有大片林区,是以土耳其为基地的自由军的战略据点。

叙利亚2011年3月中旬爆发大规模反政府抗议活动,此后局势持续动荡。政府和反对派之间的冲突已造成大量人员伤亡。

闫洁 拱振喜(新华社专稿/电)

议会设250个席位

叙利亚官方的阿拉伯叙利亚通讯社13日报道,总统巴沙尔当天颁布法令,确定5月7日举行以新宪法为框架的议会选举。

依据法令,议会共设250个席位,其中工人和农民占127席,其他领域人士占123席。按区域划分,大马士革省有29席、大马士革农村省有19席、阿拉颇市有20席、阿拉颇省农村地区有32席;霍姆斯省、哈马省、拉塔基亚省和伊德利卜省同样拥有较多议席。

叙利亚上月26日举行新宪法草案公投。草案涉及国家政治制度、总统任期等,以89.4%的支持率获得通过。



3月11日,叙利亚西北部伊德利卜省省会伊德利卜市,反对派武装做好同政府军战斗准备。14日,该市被政府军完全控制。

“中国绝不是庇护某一政权”

中国特使称中方不愿叙利亚和地区人民遭受苦难

据新华社电 中国政府特使、外交部副部长助理张明13日在开罗指出,过去一段时间,中国外交部副部长翟隽、中国外长代表李华新大使先后访问大马士革,向叙利亚政府传达的最重要信息就是停止暴力行动。中国敦促叙有关各方立即

全面、无条件地停止一切暴力行动,特别是针对无辜平民的暴力行动,否则就无法改善叙利亚人道主义状况,也无法启动政治对话进程。

张明说,中方认为,只有叙利亚人民才有权决定本国命运,外部势力无权替其作出任何选择,这是国际关系

的基本原则。他表示,中国绝不是庇护某个人、某一方或某一政权。任何解决方案,只要符合叙人民的长远和根本利益,有助于维护叙利亚和中东地区和平稳定,并被有关各方普遍接受,中方都持积极、开放态度。

他表示,中国与阿拉伯

国家在叙利亚问题上的根本目标一致,都不愿看到叙利亚和中东地区陷入动荡,都不愿叙利亚和地区人民遭受苦难。中方愿与包括沙特、埃及在内的阿拉伯国家一道,共同努力,争取早日为解决叙利亚危机找到公正、现实且被各方所接受的出路。

动向

一知名人士 脱离叙反对派

另有一高官心生去意;据称反对派内部存在权力争斗

13日,反对派叙利亚全国委员会内部传出不和声音。叙利亚全国委员会知名人士、执委会成员海赛姆·马利赫宣布,离开叙利亚全国委员会。“我已经从叙利亚全国委员会辞职,因为这一组织内部混乱,不清楚努力方向,迟迟没有进展”。

马利赫曾多次入狱

马利赫现年81岁,曾是一名法官,因反对叙利亚政府多次入狱。他先前所在的执委会负责与西方国家协商武装反对派等事宜。马利赫告诉路透社记者,叙利亚全国委员会缺乏有效组织,运作不够透明。

除马利赫,叙利亚全国委员会高层卡迈勒·拉卜瓦尼也心生去意。拉卜瓦尼已在叙利亚全国委员会内部组建“叙利亚爱国集团”。他告诉路透社记者,叙利亚全国委员会已经无

法代表民众意愿,“叙利亚爱国集团”力求改革但无济于事。他呼吁“叙利亚爱国集团”成员离开叙利亚全国委员会,以便为重新团结反对派扫清道路。

拉卜瓦尼去年出狱

拉卜瓦尼去年12月结束牢狱生涯。他暗示,反对派内部存在权力争斗,但拒绝予以说明。“我们希望安排一场会议,以找到途径,创建一个真正代表反对派的组织”。

路透社援引匿名叙利亚全国委员会人士的话报道,大约80人计划离开,他们可能组建新组织,关注诉求包括武装反对派。

一些叙利亚全国委员会成员说,叙利亚全国委员会一大问题在于资金数额和去向不清,其成员不仅不知道所获外界援助数额,更不清楚钱花在哪里。

陈立希(新华社专稿)

“不为巴沙尔 只为叙民众”

俄外长否认俄在保护巴沙尔政权



俄罗斯外长拉夫罗夫

据新华社电 俄罗斯外长拉夫罗夫14日在此间表示,任何试图通过武力手段解决叙利亚危机的做法都是无法接受的。

拉夫罗夫当天在俄国家杜马(议会下院)发言时说,俄方认为,任何动用武力解决问题、绕开国际法和相关机制、粗暴破坏联合国安理会决议的做法都是无

法接受的,俄方将坚决反对破坏《联合国宪章》和国际法原则的企图。

拉夫罗夫表示,俄罗斯不是在“保护巴沙尔·阿萨德政权”,而是“维护公正和叙利亚人民民主选择的权利”。他强调,叙利亚人民有权决定国家命运,俄方的目标在于达成叙国内和平,保护民众安全,避免

中东地区出现伊斯兰教派冲突等。

拉夫罗夫说,俄罗斯赞成叙利亚相关各方立即停火,无条件开启全国对话,俄方也赞成向叙利亚提供人道主义援助。拉夫罗夫重申,俄罗斯并无军事介入叙利亚冲突的计划,“在叙利亚的军事存在有悖于俄方根本利益”。

“不要革命 要政权过渡”

英首相不认可通过革命方式推翻巴沙尔政权

据新华社电 英国首相戴维·卡梅伦13日说,英国希望看到叙利亚实现权力过渡,而不是以“革命”方式彻底推翻巴沙尔·阿萨德政权。

卡梅伦当天晚些时候

告诉媒体记者,叙利亚局势令英国沮丧。他一直考虑,还能做些什么,以推动化解危机。

“结束暴力的最快办法是实现过渡,(巴沙尔·阿萨德)离开,”卡梅伦说,“而不是

自下而上爆发革命。”

英国先前推动在利比亚设立禁飞区。卡梅伦认为,这种做法在叙利亚不适用。至于武装反对派,同样不是西方国家优先考虑选项。



英国首相卡梅伦